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Exercicio de | Guerra Mundial — 1914 a 1918 — Histdria 92 ano

1) (PUC- Campinas) Em relagdo as causas da Primeira Guerra Mundial é correto
afirmar que:

a) A incapacidade dos Estados liberais em solucionar a crise econémica do seculo
XIX colocou em xeque toda a estrutura do sistema capitalista. A instabilidade
politica e social das na¢6es europeias impulsionou as disputas colonialistas e o
conflito entre as poténcias.

b) A desigualdade de desenvolvimento das na¢Oes capitalistas europeias acentuou a
rivalidade imperialista. A disputa colonial marcada por um nacionalismo agressivo e
pela corrida armamentista expandiu 0s pontos de atrito entre as poténcias.

c) O sucesso da politica de apaziguamento e do sistema de alianca equilibrou o
sistema de forcas entre as nagdes europeias, acirrando as lutas de conquista das
colonias da Africa e da Asia.

d) O expansionismo na Austria, a invaso da Poldnia pelas tropas alemas assustaram
a Inglaterra e a Francga, que reagiram contra a agresséo declarando guerra ao
inimigo.

e) O desequilibrio entre a produgdo e consumo incentivou a conquista de novos
mercados produtores de matérias-primas e consumidores de bens de producao
reativando as rivalidades entre os paises europeus e 0s da América do Norte.

2) (Uel) “A Grande Guerra de 1914 foi uma consequéncia da remobilizacao
contemporanea dos anciens regimes da Europa. Embora perdendo terreno para as
forcas do capitalismo industrial, as forcas da antiga ordem ainda estavam
suficientemente dispostas e poderosas para resistir e retardar o curso da historia, se
necessario recorrendo a violéncia. A Grande Guerra foi antes a expressao da
decadéncia e queda da antiga ordem, lutando para prolongar sua vida, que do
explosivo crescimento do capitalismo industrial, resolvido a impor a sua primazia.
Por toda a Europa, a partir de 1917, as pressoes de uma guerra prolongada afinal
abalaram e romperam os alicerces da velha ordem entrincheirada, que havia sido sua
incubadora. Mesmo assim, a excecao da Russia, onde se desmoronou o antigo
regime mais obstinado e tradicional, apds 1918 — 1919, as forcas da permanéncia se
recobraram o suficiente para agravar a crise geral da Europa, promover o fascismo e
contribuir para retomada da guerra total em 1939.”

(MAYER, A. A forca da tradicdo: a persisténcia do Antigo Regime. Séo Paulo:
Companhia das Letras, 1987. p. 13-14.)

De acordo com o texto, € correto afirmar que a Primeira Guerra Mundial:

a) teria sido resultado dos conflitos entre as forcas da antiga ordem feudal e as da
nova ordem socialista, especialmente depois do triunfo da Revolugdo Russa.

b) resultou do confronto entre as forcas da permanéncia e as forcas de mudanca, isto
é, do escravismo decadente e do capitalismo em ascensao.

¢) foi consequéncia do triunfo da industria sobre a manufatura, o que provocou uma
concorréncia em nivel mundial, levando ao choque das poténcias capitalistas
imperialistas.
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d) foi produto de um momento historico especifico em que as mudancas se
processavam mais lentamente do que fazem crer os historiadores que tratam a
guerra como resultado do imperialismo.

e) engendrou o nazifascismo, pois a burguesia europeia, tendo apoiado 0s
comunistas russos, criou o terreno propicio ao surgimento e a expansao dos regimes
totalitarios do final do século.

3) (UFF) Muitos historiadores consideram a Primeira Guerra Mundial como fator de
peso na crise das sociedades liberais contemporaneas. Assinale a opcdo que contém
argumentos todos corretos a favor de tal opiniéo.

a) A economia de guerra levou a um intervencionismo de Estado sem precedentes; a
“unido sagrada” foi invocada em favor de sérias restri¢des as liberdades civis e
politicas e, em fungdo da guerra recem-terminada, eclodiram em 1920 graves
dificuldades econémicas que abalaram os paises liberais sobretudo através da
inflacéo.

b) Em todos os paises, a economia de guerra forgou a abolir os sindicatos operarios,
a confiscar as fortunas privadas e a fechar os Parlamentos, pondo assim em xeque 0s
pilares basicos da sociedade liberal.

c) Durante a guerra, foi preciso instaurar regimes autoritarios e ditatoriais em paises
antes liberais como a Franca e a Inglaterra, em um prendncio do fascismo ainda por
vir.

d) A guerra transformou Estados antes liberais em gestores de uma economia
militarizada que utilizou de novo o trabalho servil para a confec¢cdo de armas e
municdes, em flagrante desrespeito as liberdades individuais.

e) Derrotadas na Primeira Guerra Mundial, as grandes poténcias liberais foram, por
tal razdo, impotentes para conter, a seguir, o desafio comunista e o fascismo.

4) Analise as afirmativas abaixo:

| — A defesa da soberania de determinados grupos minoritarios e nacionalistas levou
as grandes nacOes industriais a empreender pequenas guerras que potencializavam
as diversas animosidades. Nesse aspecto, compreendemos a realiza¢do de uma
corrida armamentista que alcangaria seu auge momentos antes da Grande Guerra,
iniciada em 1914;

Il — Ao contrario do previsto, a | Guerra Mundial nao foi resolvida em um curto
prazo de tempo. A fragilidade militar das nagdes envolvidas na guerra dificultou o
aparecimento de um vencedor inconteste e fez com que as batalhas se arrastassem
ao longo de quatro anos e trés meses;

I11 — Ao fim da | Guerra Mundial, a Europa comecou a sofrer uma verdadeira crise
de valores. Em meio as desilusdes de um continente destruido, as tendéncias
comunistas e fascistas comegaram a atrair boa parte da populagéo.

A partir da anélise das afirmativas acima, assinale a alternativa:

a) se apenas a afirmativa | estiver incorreta.

b) se apenas a afirmativa Il estiver incorreta.

c) se apenas a afirmativa Il estiver incorreta.

d) se apenas as afirmativas | e Il estiverem incorretas.
e) se apenas as afirmativas | e 111 estiverem incorretas.
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5) Os paises envolvidos na | Guerra Mundial dividiram-se em duas coliga¢des de
nacdes que se enfrentaram durante os anos da guerra, formadas inicialmente por seis
paises. Qual das alternativas indica corretamente as coligagdes de nacdes e 0s paises
participantes?

a) Eixo, formado por Alemanha, Italia e Japao; e os Aliados, composto por Franca,
Inglaterra e Estados Unidos.

b) Triplice Alianca, composta pela Alemanha, Austria-Hungria e Italia; e a Triplice
Entente, formada pela Franca, Inglaterra e RUssia.

¢) Eixo, formado por Alemanha, Italia e Japdo; e Triplice Entente, formada pela
Franca, Inglaterra e RUssia.

d) Triplice Alianca, composta pela Alemanha, Austria-Hungria e Itlia; e os
Aliados, composto por Franga, Inglaterra e Estados Unidos.
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